

# Pentru ca investiția să fie gata în 2019, ApaServ și Halcrow au discutat pe marginea proiectului de modernizare a rețelelor de apă

Mihaela MIHAI

Reprezentanții ApaServ și Halcrow, societatea care asigură asistența tehnică, s-au întâlnit, miercuri, pentru a discuta pe marginea proiectului pe fonduri europene implementat de operatorul de apă din Valea Jiului.



se știe, ApaServ poate începe partea a doua a proiectului pe POS Mediu 2014-2020 de 89 de milioane de euro. În urmă cu o lună am semnat contractul de asistență tehnică, de pregătire a aplicației de finanțare cu firma Halcrow. Astăzi au venit la lansarea proiectului și împreună discutăm fazele și ce trebuie să facem pentru ca țelul comun al nostru, finalizarea în 2019 a proiectului, să fie atins. Dacă astăzi suntem două echipe Halcrow și ApaServ, cred că la final vom rămâne o singură echipă ce va avea un fel comun și anume acela ca proiectul să-l ducem la bun sfârșit. Sunt discuții care vor duce la o conlucrare și la finalizarea unui nou proiect pe bani europeni care va fi de bună calitate și terminat la timp”, a declarat, miercuri, directorul general al ApaServ, Costel Avram.

Directorul de Dezvoltare de la ApaServ, Monica Tarcea, a precizat că reprezentanții Halcrow vor ajuta operatorul de apă să întocmească aplicația de

finanțare. „Contractul preuspuie realizarea mai multor activități, dintre care aş dori să le subliniez pe cele mai importante. Consultantul trebuie să elaboreze un studiu de fezabilitate pentru toate investițiile propuse a se realiza în următoarea etapă de programare 2014-2020. Odată studiul de fezabilitate realizat consultantul trebuie să întocmească documentațiile de atribuire a viitoarelor contracte de lucrări și vor pune toate documentele în cadrul unei aplicații de finanțare care se depune la București și la Comisia Europeană pentru aprobare. Deci ei ne ajută să

întocmim o aplicație de finanțare cu toate documentele până la aprobarea acesteia”, a explicat Monica Tarcea. Potrivit directorului ApaServ, în cea de a doua parte a proiectului se va pune accentul pe reabilitarea rețelelor de apă și canalizare, ceea ce va conduce și la reducerea pierderilor operatorului de apă. „Dacă în prima parte a proiectului s-a mers pe extinderea rețelelor de apă și canal, în partea a doua a proiectului ne axăm pe reabilitarea rețelelor. Putem vorbi de reducerea pierderilor în condițiile în care reabilităm rețelele interioare. În prima parte a proiectului pe

lupeni și Uricani nu am băgat niciun ban pentru că nu erau în asociație. Avem în plan și reprezentanță o prioritate pentru noi rețelele din Lupeni și Uricani. Mai sunt de modernizat și stații de tratare, e magistrala Vulcan-Petroșani care este praf. Cred că prin reabilitarea rețelelor se pot reduce pierderile”, a mai spus Avram. La discuții au participat și reprezentanții Halcrow, Șerban Țigănescu- directorul de proiect, Dan Tarara – managerul adiunct de proiect și

Mihai Iuga- manager de proiect însă aceștia nu au făcut comentarii, din cauza politicii firmei, conducerea ApaServ susținând că aceasta este bazată pe principiul ”mai multă muncă, mai puțină vorbăre”. Halcrow România asigură asistența tehnică pentru ApaServ în cel de al doilea proiect pe fonduri europene cu o valoare de 89 milioane de eură. Halcrow este o societate ce la nivel mondial are 28.000 de angajați și o cifră de afaceri de 6 miliarde de euro, specialiștii români implicați în proiect având experiență în proiecte realizate la nivel internațional.

## Elezii deveni învăță tainele jurnalismului

Iulia BĂLUȘĂ  
Elevii de la Colegiul Național „Sabin Drăgoi” din Deva

au început anul școlar 2014-2015 cu dorința de a-și perfecționa modul de scriere. Profesorii lor le-au alimentat această dorință și s-au gândit să organizeze un cerc de jurnalism unde își vor putea forma personalitatea și cultiva sensibilitatea față de problematica

umană și de valorile morale și civice.

„Pe acest fond, profesoara Emilia Vințan răspunzând structurii noi a curriculum-ului, încă din primele zile ale începutului de an școlar, a înființat la nivelul clasei a V-a A unde este dirigintă, un cerc de jurnalism. Această activitate este regăsită în documentele sale de proiectare anuală și semestrială, iar prin conținutul tematic și modalitățile de realizare accentuează responsabilizarea micilor jurnaliști în propria formare”, a declarat, pentru GDD,

Ioan Vlad, directorul centrului educativ Humedoaia.

Zilele acestea, elevii au început pregătirea unor materiale jurnalistice care vor fi luate în considerare pentru un concurs de creație literară din cadrul proiectelor educative „Sănătatea – cel mai de preț dar al vieții” și „Iubim natura – ocrotind-o”.

„Doresc perfecționarea membrilor cercului în arta scrisului, diversificarea formelor de exprimare și formarea gustului pentru frumos,



înțelegerea și respectarea corectă a mesajului în arta scrisului”, a declarat Emilia Vințan, pro-

fesorul coordonator al proiectului. Membrii cercului de jurnalism se perfecționează atât în

scris, cât și în documentarea subiectelor jurnalistice, pentru care fac deplasări la fața locului.